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N. 1

Si definisca il concetto di Break Even Point (“punto di pareggio”) esprimendone
la relativa formula di calcolo.

N. 2

Il cruscotto direzionale per la rendicontazione sociale: si argomentino le
prospettive da presidiare.
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PROVA B

N.1

Nell'anno 2018, la Struttura Complessa di Medicina Interna ha registrato i seguenti
costi diretti:

Medicina 1
Costi diretti materiale sanitario € 55.000
Costi diretti Personale sanitario € 95.000
Medicina 2
Costi diretti materiale sanitario € 40.000
Costi diretti Personale sanitario € 85.000

| due reparti condividono il Direttore di struttura complessa e il tema infermieristico,
il cui costo complessivo, nell'anno, e stato di 175.000€

Gli altri costi generali di produzione allocati dall'Azienda all'Unita operativa
ammontano a 35.000€.

A) 1l candidato calcoli il costo delle due Medicine, considerando che I'Azienda

Sanitaria alloca i costi indiretti in base al costo diretto del personale.

B) Il candidato calcoli, inoltre, il risultato al terzo margine della struttura complessa
di Medicina Interna, sapendo che i ricavi diretti registrati sono pari a 495.000€.

N. 2

Il candidato illustri la differenza tra centro di costo e centro di spesa.
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PROVAC

Nel corso dell’esercizio 2019 il Servizio farmaceutico della RSA XY ha registrato i
seguenti movimenti del magazzino:

Data del Quantita | Descrizione Costo Costo

movimento del unitario totale
movimento

01/01 1.500 Esistenze 200 300.000
iniziali

09/02 1.000 1° acquisto | 300 300.000

25/03 500 1° prelievo

11/04 2.500 2° acquisto | 240 600.000

30/05 2.500 2° prelievo

Si proceda alla valorizzazione delle rimanenze finali dei farmaci in giacenza al 31
dicembre 2019 applicando i seguenti metodi:

A.

costo medio ponderato;

B

LIFO di periodo;

€:
FIFO.

n.2

Perché il processo di budgeting puo essere ritenuto un potente strumento
organizzativo, e quindi considerato come lo strumento in grado di guidare i

manager?



